
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 08.12.2025 Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP 

900 + Aleksandrę Zacharz 

1200 + Mariannę i zm. z rodz. Brzozów 

1600 + Alinę Węgrzyn, Halinę Pędzik, Stanisławę Wierzbicką, Stanisława Gruszczyńskiego 

z int. Teresy 

1800  O zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla mamy Genowefy w 70 

rocz. ur. zam. córki z rodz. 

Wtorek 09.12.2025 Dzień pow. – REL. BŁ. BERNARD SILVESTRELLI 

1600 + Mateusza Bedlę od Grażyny Kuty z rodz. 

1700 + Stefanię Bedlę i Stanisławę Kij od Zespołu Nidzianecki 

Środa 10.12.2025 Dzień powszedni 
1600 + Mariannę, Władysława Domagałów, Mariana Bentkowskiego, Bożenę Skowron, 

zm. z rodz. Bentkowskich 

1800  1) + Stanisława Stachurę z int. syna 2) + Grzegorza Krzyszkowskiego (5 r. śm.)  

3) + Wiesława Prędotę od żony z dziećmi z rodz. 4) + Wiesława Grzywnę od koleżanki  

i kolegi Kwasów 5) + Jana (r.śm.), Mariannę, Stefana Domagałów, Mariannę, Władysława 

Frankowiczów 6) + Krystynę Wilk od wnuka Pawła i Rafała z rodz. 7) + Mateusza Bedlę od 

Prezesa OSP Nida 8) + Stefanię Bedlę od wnuków Teredów 9) + Barbarę Ciechanowską  

z int. córki Urszuli z rodz. 10) + Stanisławę Kij od sołtysa 11) + Izę Zaborowską od Agaty  

i Dariusza Gawiorów 12) + Zenobię Kanarek od rodz. Burasów i Lachów 13) + Genowefę 

(41 r. śm.), Stefana i Mariana Krzyszkowskich 14) + Bogusławę Adamczyk od uczestników 

pogrzebu 15) + Czesława (r. śm.), Irenę, Józefa Piotrowskich 16) + Leszka Kurtka, 

Stanisława, Genowefę, Bogusława, Piotra Zawadzkich zam. r. 

Czwartek 11.12.2025 Dzień powszedni 
1600 + Stefanię, Jana (r. śm.) Wawrzeńczyków, zm. z rodz. Wawrzeńczyków 

1700 + Bogusławę Adamczyk od córki Wioletty 

Piątek 12.12.2025 Dzień powszedni 
1600 + Mateusza Bedlę od sąsiadki Karoliny z rodz. 

1700 + Stanisławę Kij od bratanka Pawła z rodz. 

Sobota 13.12.2025 św. Łucji 
1600 + Mariana, Zofię, Mariana Szałasów zam. córka z rodz. 

1700  + Stanisława (r. śm.), Czesławę Machulskich i Michała Dziewięckiego 

Niedziela 14.12.2025 III Niedziela Adwentu – REL. ŚW. JAN OD KRZYŻA 

800  za Parafię 

1000 + Piotra Pobochę (r. śm.) 

1200  Msza Święta 

1600  + Edwarda Bugajskiego (7 r. śm.) 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 
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II Niedziela Adwentu 
7 grudnia 2025 r. Nr 2 (889) 

 
 

 

Słowo Boże na dziś…  
Czytania:     Iz 11, 1-10    
                    Rz 15, 4-9 
Ewangelia:  Mt 3, 1-12 
W owym czasie pojawił się Jan 
Chrzciciel i głosił na Pustyni 
Judzkiej te słowa: «Nawracaj-
cie się, bo bliskie jest króle-
stwo niebieskie». Do niego to 
odnosi się słowo proroka Iza-
jasza, gdy mówi: «Głos woła-
jącego na pustyni: Przygotuj-
cie drogę Panu, dla Niego pro-
stujcie ścieżki!» Sam zaś Jan 
nosił odzienie z sierści wielbłą-
dziej i pas skórzany około bio-
der, a jego pokarmem były 
szarańcza i miód leśny. Wów-
czas ciągnęły do niego Jerozo-
lima oraz cała Judea i cała 
okolica nad Jordanem. Przyj-
mowano od niego chrzest  
w rzece Jordan, wyznając 
swoje grzechy. A gdy widział, 
że przychodziło do chrztu 
wielu spośród faryzeuszów  
i saduceuszów, mówił im: 
«Plemię żmijowe, kto wam po-
kazał, jak uciec przed nadcho-
dzącym gniewem? Wydajcie 
więc godny owoc nawrócenia, 
a nie myślcie, że możecie so-
bie mówić: „Abrahama mamy za ojca”, bo powiadam wam, że z tych kamieni może Bóg wzbu-
dzić dzieci Abrahamowi. Już siekiera jest przyłożona do korzenia drzew. Każde więc drzewo, 
które nie wydaje dobrego owocu, zostaje wycięte i wrzucone w ogień. Ja was chrzczę wodą 
dla nawrócenia; lecz Ten, który idzie za mną, mocniejszy jest ode mnie; ja nie jestem godzien 
nosić Mu sandałów. On was chrzcić będzie Duchem Świętym i ogniem. Ma on wiejadło w ręku 
i oczyści swój omłot: pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy spali w ogniu nieugaszonym». 
 

Pan przychodzi 
 
 

 

Extra… 
× 07.12.1912 – W Krakowie otwarto kino „Uciecha”. 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ W środę odbył się pogrzeb + Bogusławy Adamczyk z Brzezin. Módlmy się „Wieczny odpo-
czynek…” 
▪ Dzisiaj druga Niedziela Adwentu, ale pierwsza, adoracyjna niedziela miesiąca. Po Mszy św. 
o godz. 8 00 spotkanie Róż Żywego Różańca. Intencja różańcowa na grudzień: „Módlmy się, 
aby chrześcijanie żyjący w strefie wojny lub konfliktu, szczególnie na Bliskim Wschodzie, byli 
siewcami pokoju, nadziei i pojednania”. Po Mszy św. o godz. 16 00 spotkanie młodzieży   
z Rycerstwa Niepokalanej na plebani. Czekamy na inne osoby pragnące stać się Rycerzami 
Niepokalanej. 
▪ W tym tygodniu wspominamy: 
- w poniedziałek – Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP., 
- we wtorek – bł. Bernarda Marii Silvestrelli. Msza św. z relikwiami, 
- w przyszłą niedzielę – św. Jana od Krzyża. Msza św. z relikwiami. 
▪ Każdy z nas jest obarczony skutkami grzechu pierworodnego.  Wyjątek stanowi Najświętsza 
Maryja Panna, która w ten sposób została przygotowana na godne poczęcie za sprawą Du-
cha Świętego, Syna Bożego Jezusa Chrystusa. Prawdę tę jako dogmat ogłosił papież Pius 
IX w 1854 roku. Właśnie jutro obchodzimy Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. Msze 
św. o godz. 9 00, 12 00, 16 00, 18 00. 
▪ Przypominam o roratach o godz. 16 00. Dzieci zachęcamy do przychodzenia z lampionami 
i codziennego uzupełniania plansz. 
▪ Obecna 2 Niedziela Adwentu, przeżywana jest w Polsce, jako dzień modlitw i solidarności  
z katolikami na Wschodzie. Możemy otoczyć ich swoją modlitwą i ofiarami składanymi do 
puszki przed kościołem. 
▪ Spotkanie organizacyjne ministrantów, przy pizzy w sobotę 13 grudnia o godz. 13.00 na 
plebani. Zapraszamy. 
▪ Spotkanie wigilijne Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin, Kręgu Biblijnego, Chóru Parafial-
nego, Parafialnego Zespołu Caritas w sobotę 13 grudnia o godz. 17.30 w Świetlicy przy fon-
tannie w Brzezinach. 
▪ Jak co roku w trzecią niedzielę Adwentu (Gaudete) przeżywamy rekolekcje parafialne, które 
pomagają nam przygotować się na spotkanie z przychodzącym do nas Zbawicielem. W tym 
roku prowadził je będzie ks. Michał Glin, który przybędzie do nas z Polskiej Misji Katolickiej 
we Francji w Lyonie. Proszę o modlitwę w tej intencji i zaplanowanie uczestniczenia w tych 
ćwiczeniach duchowych. Rekolekcje przebiegać będą w następującym porządku: Niedziela 
14.12 – Msze św. o godz. 8 00, 10 00 – dla dzieci i młodzieży, 12 00, 16 00. Poniedziałek 
15.12 – Msze św. o godz. 8 00 – dla dzieci - Nabożeństwo, 9 00, 12 00, 16 00, 18 00. Wtorek 
16.12 – Msze św. o godz. 8 00 – dla dzieci, 9 00, 12 00 – dla chorych, 16 00, 18 00. 
- Poniedziałek, to dzień spowiedzi. Od godz. 8 00 zaproszeni są księża z całego dekanatu. 
- We wtorek o godz. 12 00 chorzy będą mogli uczestniczyć również w Sakramencie Namasz-
czenia Chorych. W zakrystii jest lista, na którą można zapisywać chorych, którzy nie są  
w stanie dotrzeć do kościoła, do odwiedzenia i udzielenia sakramentów św. w domu. 
▪ W Niedzielę 14 grudnia zostaną wprowadzone relikwie św. Jana Marii Vianneya. Już dzisiaj 
dziękuję rodzinie, która ufundowała relikwiarz św. Janowi. Tego dnia o godz. 10.00 podczas 
Mszy Św. nastąpi błogosławieństwo nowych ministrantów. 
▪ Czas Adwentu oraz Rekolekcji Adwentowych to też możliwość podzielenia się darem mate-
rialnym z potrzebującymi. Dlatego w trakcie naszych rekolekcji parafialnych będzie wysta-
wiona puszka na  dar materialny dla Hospicjum Matki Teresy z Kalkuty w Kielcach. Zachę-
camy do wsparcia tej inicjatywy. 
▪ Z wielką radością informujemy że ministrantem miesiąca listopada został Patryk Szałas (30 
dni obecności) a ministranci którzy byli blisko jego wyniku i zajęli II miejsce to Nowak Jakub  
i Zychowicz Filip. Gratulujemy. Nagroda do odebrania u ks. Mariusza. 

▪ Poświęcone opłatki i świece Caritas do nabycia po Mszach św. w zakrystii i kancelarii. 
▪ Do nabycia są w zakrystii nasze parafialne kalendarze po 20 zł. 
▪ W związku z coraz trudniejszą eksploatacją obecnych piszczałkowych organ, w tym tygodniu 
zostały z Warszawy przywiezione do kościoła cyfrowe organy Johannus Sweelinck z cenie 
25 000 zł. By dźwięk rozchodził się równomiernie po kościele dokupiliśmy także wzmacniacz 
i dwie kolumny.  Na zakończenie Mszy św. zostaną poświęcone. Bardzo proszę o pomoc  
w przetransportowaniu ich jakimś sposobem na chór przez balustradę od wnętrza kościoła, 
gdyż schody są za wąskie. Również w bardzo dobrym stanie został zakupiony drugi instru-
ment do prób chóru w salce na plebanii. To Johannus Wesley w cenie 8 000 zł. 
▪ Dziękuję p. z Brzezin za wywóz organicznych odpadów z cmentarza. 
▪ Na przyszły tydzień zapraszam w sobotę rodziny z Nidy od początku ul. Hosa. 

Boży człowiek… - św. Leokadia (9 grudnia) 
Leokadia pochodziła z Toledo. Informacje o niej są skąpe. Najstarszy opis jej męczeńskiej 
śmierci pochodzi z wieku VII. Według Martyrologium Rzymskiego, kiedy cesarz Dioklecjan 
wydał edykt prześladowczy (w roku 303), namiestnik rzymski w Toledo nakazał uwięzić 
wszystkich, którzy jawnie przyznawali się do chrześcijaństwa albo którzy zostali jako tacy 
oskarżeni. Wśród nich znalazła się Leokadia, mieszkanka Toledo, dziewica. Dacjan, namiest-
nik, usiłował ją skłonić do odstępstwa najpierw pochlebstwem i obietnicami, potem groźbą, 
wreszcie tak wyszukanymi mękami, że w więzieniu zmarła z wycieńczenia. Był to rok 304. 
Wspomniany żywot z wieku VII głosi to samo, chociaż ubarwił śmierć legendarnymi szczegó-
łami. Kult św. Leokadii miał swoje centrum w Toledo przy świątyni wzniesionej na jej grobie 
przez metropolitę św. Helladiusza. Metropolita Toledo, Sixila, pisze, że za jego czasów (w. 
VIII) obchodzono bardzo uroczyście jej doroczną pamiątkę 9 grudnia. W obecności króla, 
prymasa i mnóstwa wiernych otwierano grobowiec Świętej i wtedy przemawiał ku czci patronki 
miasta arcybiskup Toledo.  

Nowenna do Św. Jana Marii Vianneya 
Święty Janie Mario Vianneyu, niech żarliwość twoich słów obudzi w naszych sercach pragnie-
nie prawdziwie chrześcijańskiego życia. Twoja wielka miłość do sakramentów świętych spra-
wiała, że bólem napełniało cię każde ich lekceważenie czy bezmyślne sprawowanie. Pomóż 
nam wyzwolić się z rutyny tych codziennych praktyk, w których jest więcej przyzwyczajenia 
niż miłości. U naszego miłosiernego Ojca w niebie racz nam wyjednać tę łaskę, by korzystanie 
ze świętych sakramentów rozbudzało w nas coraz bardziej gorącą wdzięczności za wszystkie 
otrzymane dobra. Niech za twoim wstawiennictwem wydadzą one w naszym życiu owoc bez-
interesownej miłości do Boga i bliźnich. 

Zamyśl się… 
„Nie płaszcz się przed człowiekiem głupim i nie 
kieruj się względem na osobę władcy.”  

/Syr 4,27/ 

Uśmiech… 
Spotyka się dwóch znajomych: 
- Wpadniesz do mnie na sylwestra? 
- No pewnie. A kiedy? 

Coś dla ducha… 
„Predestynowany” 

Podczas wizytowania klasztorów w swojej diecezji św. Bazyli spytał opata jednego z nich, czy 
w jego wspólnocie jest jakiś braciszek, dający jasne oznaki, iż jest wybrańcem. 
Opat wskazał jednego zakonnika, niezwykłej skromności, a święty biskup kazał mu, aby przy-
niósł wody. Kiedy brat wrócił z wodą, kazał mu usiąść i zaczął umywać jego nogi. Zakonnik 
nie okazał najmniejszego zdziwienia na widok wielkiego Bazylego, spełniającego wobec 
niego gest tak pokorny, ale z prostotą mu na to pozwolił. 
Wówczas święty uradował się wraz z opatem, że mają wśród swoich mnichów człowieka tak 
obojętnego wobec własnej woli i osądu; następnego zaś dnia, kiedy spotkał go w zakrystii, 
bezzwłocznie wyświęcił go na kapłana. 

 


